

美國遭遇最嚴重網襲?

白宮高官中斷外訪急應對



(參考消息網12月17日報道) 據美國《華爾街日報》網站12月15日報道, 白宮國家安全顧問羅伯特·奧布萊恩15日縮短了訪問歐洲多國的行程返回美國, 處理一起被懷疑是俄羅斯黑客攻擊美國政府機構的事件。此事表明特朗普政府內部對一起被認為可能是多年來破壞性最大的網絡間諜活動越來越警惕。

報道稱, 奧布萊恩決定改變行程恰好是在多個聯邦機構被曝出遭黑客攻擊的兩天後。這次黑客攻擊是一次全球黑客行動的一部分, 據信在世界範圍也有私人公司的網絡中招。報道指出, 奧布萊恩本週晚些時候將訪問德國、瑞士和英國, 原計劃周六回國。他已經在以色列會見了總理本雅明·內塔尼亞胡,

在法國會見了總統埃馬紐埃爾·馬克龍。

據知情人透露, 這次黑客攻擊持續了數月, 直到上週才被發現, 其間特朗普政府和美國的網絡安全公司幾乎毫無察覺。現任和前任官員以及網絡安全專家都將此次黑客攻擊描述為間諜行動, 而非破壞計算機網絡的行動, 還說這是反間諜機構的一次重大失敗。

走進埃及的雪花石工坊



12月17日, 工匠在埃及盧克索省古爾納村一家雪花石工坊工作。古爾納村位於埃及南部盧克索省, 以生產由雪花石雕刻而成的古埃及風格的工藝品和旅遊紀念品而聞名。

古巴副總理預計今年經濟萎縮11%

新華社哈瓦那12月17日電(記者林朝暉 朱婉君) 古巴副總理兼經濟計劃部長亞歷杭德羅·希爾17日表示, 2020年古巴經濟預計萎縮11%。

希爾當天在古巴第九屆全國人民政權代表大會常規會議上說, 受新冠疫情及美國進一步對古巴實施經濟制裁和貿易禁運影響, 古巴對外貿易、旅遊業、外匯收入等受到重創。

他表示, 疫情直接衝擊旅遊、衛生、教育、生產等關鍵部門, 導致經濟社會活動驟降。但第三季度以來, 隨著疫情防控取得成效, 經濟在逐步恢復。

希爾預計2021年古巴經濟將復蘇, 有望實現6%至7%的正增長。

美國加州醫療體系面臨沉重壓力



12月17日, 一名女子在美國加利福尼亞州奧蘭治縣歐文一處戶外移動醫院。近期, 由於新冠疫情惡化導致美國南加州地區醫療體系面臨重壓, 單日新增病例數、死亡病例數以及住院人數不斷達到新高。南加州地區的ICU床位數空置率17日已經接近零。

元。

高盛等投行已經預測, 未來幾個月油價可能會漲到每桶60美元。多位策略分析師一致認為: “從明年春天開始, 疫苗普及的可能性越來越大, 這有助於支持全球經濟增長和石油需求回升。” 高盛預計, 石油短期前景仍然疲軟, 但到2021年價格將“開始出現更顯著的回升”。

專家預測: 2021年“黑金”有望強勢回歸



(參考消息網12月18日報道) 西班牙《消息報》網站12月15日發表題為《“黑色黃金”投資回歸, 石油反彈勢頭將在2021年持續》的文章, 全文摘編如下:

最近, 倫敦布倫特原油期貨價格自3月以

來首次突破每桶50美元。對過去幾個月因新冠病毒而深陷低谷的石油市場來說, 這具有里程碑意義。在經歷了5月以來的飛速復蘇之後, 原油在原材料板塊中的表現備受關注。

疫情導致石油過剩後, 各種積極跡象正在進一步顯現。今年全世界積累的大量過剩燃料正不斷被消費掉。在這方面, 盡管美國疫情比以往任何時候都要嚴重, 但巨額資本還是推動價格不斷攀升。

在當下這個具有可預見性的大環境中, 專家預計明年旅遊業將大幅復蘇, 隨着新冠病毒疫苗研發工作不斷推進, 石油已成為分析師重點關注的資產。

英國能源視鏡諮詢公司的聯合創始人阿姆麗塔·森表示: “在這種再通脹的情況下, 石油成為最便宜的資產。” 她還說: “隨着疫苗逐步被研發出來, 我們預計投資者將開始回歸石油行業, 原油價格將繼續上漲。”

在世界某些角落, 需求已經完全恢復到

正常水平。印度最大煉油企業印度石油公司表示, 旗下工廠已滿負荷生產, 同時預計原油消費量將出現V形反彈。全球第二和第四大原油消費國——中國和日本的汽油消費也達到或接近新冠疫情爆發前的水平。

據彭博新聞社報道, 隨着英國、西班牙和法國等國政府放寬限制, 歐洲上路行駛的汽車數量激增。隨着企業重新開始積累庫存和聖誕購物旺季臨近, 公路貨運量明顯增加。

隨着需求恢復, 石油輸出國組織(歐佩克)及其盟友開始嚴格限制產量。歐佩克取消了從明年1月起每日增產190萬桶的計劃, 但從明年開始, 將把日減產幅度縮小50萬桶。與此同時, 美國頁岩油產量預計將繼續下降。

這促使最近幾周能源市場的流動性有所恢復。根據摩根大通的數據, 在流入原油市場資金的推動下, 截至12月初, 能源類交易所交易基金(ETF)合同金額增加了36億美

拜登就職典禮安排引關注 特朗普被問是否出席: 我不想談

(參考消息網12月17日報道) 外媒稱, 當選總統拜登和當選副總統哈里斯打算在美國國會大廈外宣誓就職, 就職典禮的策劃者們希望精心策劃一場活動, 既能體現這一歷史性儀式傳統的盛大莊嚴感, 同時又能遵守新冠肺炎防疫規定。拜登團隊周二公布了明年1月20日典禮的一些大致細節。一個很大的未知數是: 特朗普總統會參加嗎?

據美聯社華盛頓12月15日報道, 盡管許多人覺得特朗普在失利後不會出席典禮, 但一些人現在確實認為他會遵從傳統而出場, 雖然他可能會在那之前宣布啓動2024年總統競選, 從而給典禮蒙上陰影。

拜登的就職典禮委員會在一份聲明中說: “就職典禮的規模將會嚴格限制, 隨後的慶祝游行也會重新構思。”

拜登上週說, “沿着賓夕法尼亞大道舉行盛大的就職游行”是不太可能的, 儘管白宮前正在修建一個巨大的觀禮臺。

就職典禮委員會說, 在宣誓就職後, 拜登將發表就職演說, “闡述他戰勝病毒、更好地重建并使國家團結起來的願景”。

委員會宣布, 食品和藥物管理局前局長戴維·凱斯勒博士被任命為就職典禮的首席醫療顧問。

“這種流行病繼續在全國範圍內對公眾

健康產生重大影響,” 凱斯勒說, “我們呼吁美國人在家裏觀摩就職活動, 以保護自己、家人、朋友和社區。”

報道稱, 就職典禮委員會既想保留典禮的一些傳統標準, 又要考慮疫情時代的一些新需求, 因此, 它正在求助於組織今年民主黨全國代表大會的團隊。民主黨全國代表大會的一些做法, 例如各州的在線虛擬點名, 可能會被採納。

“我認為你們會看到一些更接近於全國代表大會而不是典型就職典禮的東西。” 拜登上週說。對新冠肺炎的擔心也會改變貴賓區域座位的安排, 貴賓區通常能容納大約1600人。目前尚未作出最後的決定, 但組織者正在考慮縮減這一數字。

負責監督這一活動的國會聯合委員會發言人佩奇·華爾茲上週說, 議員們正在考慮要求靠近當選總統座位區的所有人進行新冠病毒檢測。

“我們的目標是讓就職典禮既能保證人們的安全, 又能尊重總統就職的盛大傳統, 同時還能展現拜登-哈里斯政府實現包容、公平和統一公民社會的新美國願景。” 拜登就職典禮委員會首席執行官托尼·艾倫在一份聲明中說。報道稱, 目前尚不清楚其他傳統的就職典禮活動, 比如就職舞會、與國會議



員的午餐會或儀式前與離任總統的茶會是否仍會舉行。

華盛頓的主要會議中心通常會舉辦多場與就職典禮有關的活動, 但現在這裏成了緊急的新冠肺炎野戰醫院。

華盛頓特區政府通常會就在首都舉辦的此類大規模全國性活動與其聯邦伙伴密切合作, 目前特區政府也在等待細節。

華盛頓市長繆麗爾·鮑澤上週說, 她已

經與就職典禮委員會接觸, 但可以理解的是, 過程比正常的就職典禮慢了一步。

報道稱, 特朗普和拜登是否將會面現在還不得而知, 這主要是由於特朗普眼下正在進行的操作, 而不是有關病毒方面的擔憂。在13日接受福克斯新聞頻頻採訪時, 特朗普被問到是否會出席就職典禮, 但他說: “我不想談論這個問題。”